

12公里只用了9分钟 一场爱的接力

本报记者 王梓 通讯员 徐思玥

本报讯 一路警笛呼啸,9分钟疾驰12公里。近日,一场惊心动魄的爱心接力在杭州街头上演。

3月22日一早,因为家中宝宝高烧不退,刘女士和家人驱车赶到杭州求医,不想车子在萧山区义桥高速收费站附近,与一辆大货车刮擦。

看着烧得满脸通红的孩子,刘女士急得六神无主。这时,一辆警车缓缓在她身旁停下。

来人是西湖区留下派出所所长刘峻良与辅警包敏钢,当天早上7点左右,两人照常到袁浦高速收费站接班,行经事发地时,下车查看情况。

刘女士连忙迎了上去。“孩子高烧40℃,我们特意起早从义乌赶来想找专家看看,没想到路上出了事儿。”

望着车内被包裹得严实的宝宝,刘峻良与包敏钢意识到情况紧急。

由于刘女士挂号使用的是自己的身份证和手机号码,送医任务无法由他人代劳。略一思量,刘峻良与包敏钢决断:一面和交警协调,以最快速度拍照留证;一面和所里领导汇报情况,请示暂缓执勤任务,优先护送刘女士赶往医院。

得到上级批准后,两人启动警车为刘女士开路。

一路警笛呼啸。不到9分钟,车子已驶出12公里。没想到,就在距离目的地医院不到3公里的时候,救援意外遭遇“插曲”。

因为时值早高峰,警车行至滨文路时一度面临拥堵,寸步难行。刘峻良与包敏钢迅速联系正在附近执勤的高架交警,将接力棒交给了他们。

在大家的努力下,“生命线”再次畅通。

“警车开道的时候,你们的车子若是被拍到超速,需要我们说明的,可以发短信给我们或者打电话给派出所。”分别前,包敏钢不忘向叮嘱刘女士。



看着交警“铁骑”的身影渐渐远去,刘峻良与包敏钢这才折返回执勤岗位。

很快,好消息从医院传来——孩子的病情和精神状态已稳定。“警察同志,我们已安全到义乌,非常感谢你们的帮助。”回家后,刘女士不忘给两人发送短信报平安。



“疫”线防控

3月22日,三门县发现1例新冠病毒阳性感染者。县公安局闻令而动,投入防疫一线,会同有关部门,落实“三区”管控措施,为群众筑起安全屏障。 通讯员 林利军

实操练习

近日,临海交警大队开展疫情防控实训。民、辅警学习了室内消杀、防护服穿戴等方法,实训旨在提升民、辅警的疫情防控处置能力。

通讯员 金林伟 张玲玲



刷单“刷”走160万,网店老板悔大了

本报记者 陈佳妮 通讯员 吕倍思 胡咏琴

本报讯 为提高销量和信誉,让员工对自家网店内的商品刷单,却造成160万元公款被非法挪用。近日,嫌疑人王某因涉嫌职务侵占罪被采取刑事强制措施。

“警察同志,我公司的资金被员工私自挪用了160万元。”近日,某公司老板王女士来到永康市公安局花街派出所报警。

王女士经营着一家五金制品公司。今年2月,王女士为了拓展智能门锁业务渠道,利用互联网平台开了一家网店。网店的日常运营和维护,交给了员工王某负责。得知可以通过刷单,提高自家店铺的销量和信誉后,王女士授权王某用店内资金定期刷单。

3月15日,王女士查账时发现一笔订单显示“已收货未到账”,便询问王某资金去向,王某找借口搪塞了过去。王女士起初并未多想,之后又发现一笔同样订单。

王女士越想越不对劲,于是再次质问王某订单资金的流向。王某这才支支吾吾地说,自己在刷单时,并未按期付款,而是通过“账期付款”的方式,等货到之后再付款。期间该笔公司的160万元资金被他私自挪用。

王女士报警后,民警严肃批评了她的刷单行为,并将王某抓获。

“被外债逼得太紧了,一时找不到还债的办法,所以动了歪心思,用老板娘给我刷单的钱还债了。”王某交代,自己平时花钱大手大脚,经常借钱维持生活,案发前欠下100多万元。

帮人顶罪后“反水”,因包庇罪获刑

通讯员 李芳芳 陈碧园

本报讯 “我没有犯罪,这些都是他们教我说的!”嫌疑人宋某以为自己主动交代“真凶”,就能重获自由,没想到,迎接他的是“新”的刑期。

2020年12月,毛某帮助装饰城店主余某办信用卡时,通过修改余某支付宝账号密码等方式套现,窃取余某5.8万元。案发后余某报警,毛某便将5.8万元本金及利息退还。

虽然钱退了,可是警方已经刑事立案。毛某得知无法销案后,联系无业的宋某,替自己顶个罪,称事成后能拿3万元好处费,“盗窃罪最多是个缓刑,也就留个案底,根本不会坐牢”。同时,他还给了余某(另案处理)好处费,要求作伪证,指认宋某为盗窃人。

宋某“投案”后,由于事先串供、有被害人指认、第三人作

证,误使侦查机关将他锁定为嫌疑对象。宋某被刑事拘留一段时间后转为取保候审。从看守所出来的宋某第一时间找毛某要求兑现剩余的2万元。万万没想到,毛某竟然消失了。

而另一边,案件很快移送法院提起公诉,宋某的户籍所在地司法局受委托对其进行社会调查,认为宋某长期在浙江务工,监管难度大,不宜适用缓刑。

以为关几天就能出去的宋某得知自己要被判处实刑后,心态崩溃,主动交代了顶替他人投案的行为。

宋某顶包期间,暂时逃脱法网的毛某再次实施盗窃,涉案金额达8万余元。目前,毛某已被刑事拘留。

至于宋某,虽洗清了盗窃罪的嫌疑,但其行为已构成包庇罪。经台州市黄岩区检察院变更起诉,区法院判决宋某犯包庇罪,判处有期徒刑一年三个月,其违法所得1万元予以没收,上缴国库。

对警察动粗,判袭警罪

通讯员 单徐翔

本报讯 近日,常山县法院审理了一起袭警罪案件,被告人樊某被判处有期徒刑8个月。

2021年10月,樊某因母亲赡养问题,酒后来到某村村委会参与调解。期间,樊某用电动自行车冲撞会议室大门,推倒会议室凳子、桌子,并与人发生激烈争吵。

民警接警后赶至现场,樊某不仅不配合调查,还情绪激动地用脚踢民警腿部,用嘴撕咬辅警手部、膝盖致其受伤。

法院经审理认为,樊某的行为已构成袭警罪,遂作出上述判决。

电动车起火,喷淋立功

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县某小区地下车库,一辆正在充电的电动自行车突然起火。接到报警后,指挥中心立即调派罗阳消防救援站2车12人赶往现场扑救。

与此同时,起火小区消控室值班人员根据烟雾报警器的警示很快赶到现场,所幸地下车库内的简易喷淋装置已启动喷水,火势被很快控制。消防救援人员赶到后,组织相关人员做好警戒,并将烧毁的电动自行车移出车库。

据了解,火灾没有造成重大损失和人员伤亡,具体起火原因正在调查中。